
I PROVA 
 
 
 
Prova estratta  
 
A 
1. Potestà regolamentare del comune. 
2. Le fasi dell’entrata 
 
 
Per effetto del principio di separazione delle comp etenze tra organi di governo o politici da 
un lato e dirigenti dall’altro, l’assunzione di qua le/quali dei seguenti atti, in materia di affari 
istituzionali, rientrano tra le competenze dei diri genti?  
a. Documento unico di programmazione e PEG. 
b. Autenticazioni e legalizzazioni ed ogni manifestazione di giudizio o di conoscenza. 
c. Il piano delle performance e il piano degli obbiettivi. 
 
 
 
B 
1. Controlli interni 
2. il fondo crediti di dubbia esigibilità 
 
Qual è la differenza tra i delitti di corruzione e di concussione?  
a. Nella concussione vi è un libero accordo tra il privato ed il pubblico ufficiale, mentre nella 
corruzione la volontà del privato è coartata dal pubblico ufficiale. 
b. Nella corruzione vi è un libero accordo tra il privato ed il pubblico ufficiale, mentre nella 
concussione la volontà del privato è coartata dal pubblico ufficiale. 
c. La concussione è commessa dal privato, la corruzione dal pubblico ufficiale 
 
C 
1. Cosa è il PEG, a cosa serve da dove discende? 
2. Le fasi dell’uscita 
 
Ai sensi del testo unico sull’ordinamento degli ent i locali, di cui al decreto legislativo n. 267 
del 2000, quanti voti di preferenza l’elettore può esprimere per l’elezione del consiglio 
comunale? 
a. In ogni caso uno. 
b. Uno nei comuni con popolazione fino a 15.000 abitanti, due nei comuni con popolazione 
superiore a 15.000 abitanti. 
c. Un numero di voti corrispondente al numero delle liste ammesse alla votazione. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
II PROVA 
 
A 
1. Il candidato predisponga atto di approvazione DUP dopo averne data breve descrizione 
2. I principi contabili generali 
 
A norma dell'art. 161 del D.lgs. n. 267/2000, gli e nti locali sono tenuti a redigere apposite 
certificazioni sui principali dati del bilancio di previsione e del rendiconto. Le certificazioni 
sono firmate: 
a. Dal segretario e dal responsabile del servizio finanziario. 
b. Dall'assessore al bilancio e dal responsabile del servizio finanziario. 
c. Dal Sindaco e dal responsabile del servizio finanziario 
 
Nel conto delle Amministrazioni pubbliche, l'indebi tamento netto è rappresentato come: 
a. La differenza tra uscite complessive ed entrate complessive. 
b. La differenza tra uscite in conto capitale ed entrate in conto capitale a cui detrarre i residui. 
c. La differenza da riaccertamento a cui aggiungere il valore di cassa 
 
 
 
Prova estratta  
 
 
 
B 
1. I principi contabili applicati allegati al D.lgs. n. 118/2011 
2. Cosa è un debito fuori bilancio 
 
Ai sensi dell'art. 179 del D.lgs. n. 267/2000 l'acc ertamento costituisce la prima fase di 
gestione dell'entrata mediante la quale: 
a. Sulla base di idonea documentazione, viene verificata solo la ragione del credito e individuato il 
debitore e determinata la somma da iscrivere nei ricavi.  
b. Sulla base di idonea documentazione, viene verificata la ragione del credito e la sussistenza di 
un idoneo titolo giuridico, individuato il debitore, quantificata la somma da incassare, nonché 
fissata la relativa scadenza. 
c. Sulla base di idonea documentazione, viene verificata solo l'esistenza del titolo giuridico su cui 
determinare il valore di somma da accertare e iscrivere a ricavo. 
 
Il presupposto della tassa sui rifiuti (TARI) è: 
a. Il possesso o la detenzione a qualsiasi titolo di locali o di aree scoperte, a qualsiasi uso adibiti, 
suscettibili di produrre rifiuti urbani. 
b. La proprietà di locali o di aree scoperte, a qualsiasi uso adibiti, suscettibili di produrre rifiuti 
urbani, esclusivamente a titolo di proprietà, ma non di locazione o di comodato gratuito. 
c. Il possesso di locali o di aree scoperte, a qualsiasi uso adibiti, suscettibili di produrre rifiuti 
urbani, esclusivamente a titolo di locazione o comodato oneroso. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
C 
1. Il candidato indichi i provvedimenti che devono accompagnare il bilancio di previsione 
2. Breve definizione di armonizzazione contabile 
 
Cos’è il fondo crediti di dubbia esigibilità?  
a. Un fondo che tutte le amministrazioni locali sono obbligate a prevedere per coprire eventuali 
mancati incassi. 
b. Lo stanziamento di un accantonamento che influisce sul risultato di amministrazione, il cui 
ammontare è determinato in considerazione dell’importo degli stanziamenti di entrate di dubbia e 
difficile esazione. 
c. Un fondo che si alimenta annualmente in relazione alle procedure di riaccertamento dei residui 
e/o dell’approvazione degli equilibri di bilancio 
 
Le variazioni di bilancio:  
a. Sono di competenza inderogabile del consiglio comunale nei termini dei sessanta giorni della 
loro adozione da parte del Dirigente a pena della decadenza. 
b. Sono di competenza della giunta comunale, ma debbono essere comunicate al consiglio 
comunale entro sessanta giorni dall’adozione a pena di decadenza. 
c. Possono essere adottate in via d’urgenza dalla giunta comunale, ma debbono essere sottoposte 
a ratifica da parte del consiglio comunale entro sessanta giorni dall’adozione a pena di decadenza. 
 





 DOMANDE ORALI 
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a) Alla luce del Decreto Semplificazione ci indichi brevemente le procedure sotto 
soglia comunitaria 

b) Ci descriva nel dettaglio il fondo crediti esigibilità 

 

 

 
GRUPPO ESTRATTO 
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a) Ci indichi brevemente le procedure sotto soglia comunitaria 
a) Ci descriva l’incidenza del fondo crediti esigibilità sul bilancio consuntivo 

 
 
 

 


